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Στις 9.12.2013 πολυμελής αντιπροσωπεία του Ευρωπαϊκού Εβραϊκού Συνεδρίου

(EJC) επισκέφθηκε την Αθήνα προκειμένου να εκφράσει την εκτίμηση του

Ευρωπαϊκού Εβραϊσμού προς τον Πρωθυπουργό κ Αντώνη Σαμαρά και την Ελληνική

Κυβέρνηση για τον τρόπο αντιμετώπισης της ανόδου του νεοναζισμού. Παράλληλα,

συγκλήθηκε στην Αθήνα η Εκτελεστική Επιτροπή του EJC.

Η αντιπροσωπεία, με επικεφαλής τον πρόεδρο του Συμβουλίου του EJC και πρόεδρο

του ΚΙΣ Μεγάλης Βρετανίας κ. Βίβιαν Γουάινμαν, συνοδευόμενη από την ηγεσία του

Ελληνικού Εβραϊσμού, τον πρόεδρο, τον γεν. γραμματέα και τον γεν. ταμία του

ΚΙΣΕ κ.κ. Βενιαμίν Αλμπάλα, Βίκτωρ Ισ. Ελιέζερ και Δανιήλ Μπεναρδούτ, καθώς και

από τους προέδρους της Ι.Κ. Αθηνών κ. Μίνο Μωϋσή και της Ι.Κ. Θεσσαλονίκης κ.

Δαυίδ Σαλτιέλ, είχαν συνάντηση με τον πρωθυπουργό κ. Αντώνη Σαμαρά στον οποίο

απονεμήθηκε διάκριση «σε αναγνώριση της συνεισφοράς του στη Δημοκρατία και

τα Ανθρώπινα Δικαιώματα». 

 

Την αντιπροσωπεία, στην οποία συμμετείχαν πρόεδροι και εκπρόσωποι 10 Ευρωπαϊκών Ισραηλιτικών Κοινοτήτων, καθώς και

ο αντιπρόεδρος του Παγκοσμίου Εβραϊκού Συνεδρίου κ. Κόμπι Μπενατόφ, υποδέχθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου ο υπουργός

Πολιτισμού και Αθλητισμού κ. Πάνος Παναγιωτόπουλος (φωτογραφία). Ο πρόεδρος του ΚΙΣΕ κ. Βενιαμίν Αλμπάλας, στην

παρουσίασή του, απευθυνόμενος στον Πρωθυπουργό, τόνισε ότι ο Ελληνικός Εβραϊσμός ενώνει την φωνή του με τον

ευρωπαϊκό στην «έκφραση της εκτίμησης για τον αποφασιστικό τρόπο με τον οποίο καταπολεμάτε τον νεοναζισμό και όλους

όσους απειλούν τις ανθρώπινες αξίες στη χώρα μας. Ο τρόπος με τον οποίο προστατεύετε τη Δημοκρατία στη γενέτειρά της

μεταδίδει ένα σαφές μήνυμα σε όλη την Ευρώπη, στις ίδιες χώρες και στους ίδιους λαούς που υπέφεραν από τη βαρβαρότητα

του Ναζισμού με εκατομμύρια θύματα, μεταξύ των οποίων και έξι εκατομμύρια Εβραίοι: Ότι η Ελλάδα και ο ελληνικός λαός

θα προστατεύσουν με κάθε μέσο τη Δημοκρατία, τις ανθρώπινες αξίες και τον ευρωπαϊκό πολιτισμό ενάντια σε κάθε

προσπάθεια αναβίωσης του μίσους, της μη ανοχής, του ρατσισμού και του αντισημιτισμού. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο

βρίσκεται σήμερα στην Αθήνα, και εδώ μαζί σας, κύριε Πρωθυπουργέ, η ηγεσία του εβραϊσμού της Ευρώπης».

 

Στη συνέχεια ο πρόεδρος του Συμβουλίου του EJC κ. Β. Γουάινμαν, αφού

ευχαρίστησε τον πρωθυπουργό για την υποδοχή, εξήρε το ήθος, την πυγμή, τις

υψηλόφρονες αρχές και τη συνέπεια των λόγων με τα έργα του Α. Σαμαρά. «Πολλοί

ηγέτες αρκούνται στα λόγια και στις εξαγγελίες μέτρων, εσείς κάνατε πράξεις τα

λόγια σας», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Γουάινμαν και συνέχισε: «Σας συγχαίρουμε

γιατί επιδείξατε θαρραλέα και γενναία στάση απέναντι στο κόμμα της Χρυσής

Αυγής το οποίο χρησιμοποιεί καταχρηστικά τη Δημοκρατία ώστε να προωθεί τη

ρατσιστική του ιδεολογία και τη ρητορική του μίσους», και συμπλήρωσε: «Ήρθαμε

εδώ να σας ζητήσουμε να χρησιμοποιήσετε αυτή την εμπειρία σας, ως παράδειγμα

και πρότυπο για την υπόλοιπη Ευρώπη, όταν η Ελλάδα θα αναλάβει την προεδρία

της Ευρωπαϊκής Ένωσης τον Ιανουάριο». 

 

Ο κ. Γουάινμαν επέδωσε στον Πρωθυπουργό το βραβείο «Πλοηγός της Ιερουσαλήμ»

του  EJC. Το βραβείο αυτό έχει επίσης επιδοθεί στον πρόεδρο της Ρωσίας Β. Πούτιν,

και τους πρωθυπουργούς του Βελγίου και της Τσεχίας. «Πρόκειται για μία πυξίδα

που σε αντίθεση με τις υπόλοιπες δεν δείχνει τον Βορρά, αλλά την Ιερουσαλήμ για

όλα όσα αυτή συμβολικά αντιπροσωπεύει. Είναι μία Πυξίδα Ήθους που ευχόμαστε
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να οδηγήσει σε ένα μέλλον ηθικής, ανοχής και σεβασμού των ανθρώπινων αξιών»,

είπε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος του Συμβουλίου του EJC. 

 

Παραλαμβάνοντας τη διάκριση ο πρωθυπουργός τόνισε μεταξύ άλλων: «Ο αγώνας

για την Δημοκρατία και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια είναι κάτι παραπάνω από

καθήκον. Τα σημερινά ανησυχητικά σημάδια μάς καλούν να αποδείξουμε ότι η

Δημοκρατία είναι αρκετά δυνατή ώστε να αντισταθεί στην μισαλλοδοξία και στον

ρατσισμό. Και πράγματι αποδείξαμε ότι στην Ελλάδα ο ρατσισμός δεν είναι

ανεκτός. Στη διάρκεια αυτού του αγώνα, ο οποίος είναι παράλληλος με τον αγώνα

μας για την ανάπτυξη της χώρας και την ανάκαμψη από την οικονομική κρίση που

επί τόσα χρόνια πλήττει τον λαό, πρέπει να παραμείνουμε πιστοί στις αρχές της

Δημοκρατίας και σε επαγρύπνηση ώστε να μην την εκμεταλλευτούν καταχρηστικά

όσοι την αντιστρατεύονται. Σας ευχαριστώ για το βραβείο αυτό, το οποίο δέχομαι

εκ μέρους και στο όνομα ολόκληρου του ελληνικού λαού ο οποίος έχει αγωνιστεί

για την ελευθερία και τη Δημοκρατία κατά του ολοκληρωτισμού».   

Ακολούθησε συζήτηση με τον κ. πρωθυπουργό κατά την οποία εθίγησαν καίρια

θέματα όπως οι ευρωεκλογές του προσεχούς Μαΐου και τα αποτελέσματα της

πρόσφατης έρευνας σχετικά με τον αντισημιτισμό που έγινε από τον  Οργανισμό

Θεμελιωδών Δικαιωμάτων (FRA) της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τα οποία δείχνουν

ανησυχητική αύξηση του αντισημιτισμού. 

«Η πρόσφατη έρευνα του FRA για τον αντισημιτισμό θα πρέπει να αποτελέσει ένα

δυνατό μήνυμα για την ανεκτικότητα στην Ευρώπη», δήλωσε ο κ. Γουάινμαν. «Το

γεγονός πως περισσότερο από το ένα πέμπτο του Ευρωπαϊκού Εβραϊσμού φοβάται

να προσδιορίσει το θρήσκευμά του ή αποφεύγει να επισκέπτεται χώρους εβραϊκού

ενδιαφέροντος είναι μία ηχηρή προειδοποίηση πως οι δημοκρατίες δέχονται

επίθεση».

 

Στη συνέχεια τα μέλη της αντιπροσωπείας και η ηγεσία του Ελληνικού Εβραϊσμού

παρακάθησαν  σε γεύμα εργασίας που παρέθεσε προς τιμήν τους ο υπουργός

Πολιτισμού και Αθλητισμού κ. Πάνος Παναγιωτόπουλος. Η εκτελεστική

αντιπρόεδρος του EJC κα Ράγια Καλένοβα προσέφερε στον υπουργό έκδοση

αφιερωμένη στις Ευρωπαϊκές Εβραϊκές Κοινότητες (φωτογραφία), ενώ ο κ.

Παναγιωτόπουλος, σε εγκάρδιο χαιρετισμό, αναφέρθηκε στους πανάρχαιους 

δεσμούς της χώρας με τους Εβραίους, στη σημασία της διάδοσης του

αντιρατσιστικού μηνύματος, στις προσπάθειες της Ελλάδας για ανάπτυξη μέσω

της προώθησης του πολιτισμού και κάλεσε τους εκπροσώπους του ευρωπαϊκού

εβραϊσμού να επισκεφθούν και πάλι την Ελλάδα.

Αργότερα, σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας έγινε η σύσκεψη της Εκτελεστικής

Επιτροπής του EJC, στην οποία χαιρετισμό απηύθυνε ο πρόεδρος του ΚΙΣΕ κ. Β.
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Αλμπάλας και συμμετείχαν εκ μέρους του Ελληνικού Εβραϊσμού ο γεν. γραμματέας

και ο γεν. ταμίας του ΚΙΣΕ κ.κ. Β. Ι. Ελιέζερ και Δ. Μπεναρδούτ και ο πρόεδρος της

Ι.Κ. Αθηνών κ. Μ. Μωυσής.

Το Ευρωπαϊκό Εβραϊκό Συνέδριο εκπροσωπεί 42 Εβραϊκές Κοινότητες της Ευρώπης

με 2.500.000 μέλη.

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΣΧΕΤΙΚΑ:

* "Η Ευρώπη να αντιδράσει στο κύμα αντισημιτισμού - Μιλάει στην Κ ο

πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Εβραϊκού Κογκρέσου Μοσέ Κάντορ",

Συνέντευξη στον Αθανάσιο Ελλις  (ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ της ΚΥΡΙΑΚΗΣ,

15.12.2013) 
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